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Η Εκκλησία της Ελλάδος δεν αποδέχεται τον όρο 
«Μακεδονία» για τα Σκόπια
/ Πεμπτουσία

Συνήλθε χθες και σήμερα η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος της 
161ης Συνοδικής Περιόδου, για τον μήνα Ιανουάριο, υπό την προεδρία του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Κατά τη χθεσινή και σημερινή Συνεδρία:

Εξ αφορμής της έντονης διπλωματικής κινητικότητας που υπάρχει για το θέμα 
των Σκοπίων, και εν συνεχεία της από 15.12.2017 Ανακοίνωσής Της περί της 
σχισματικής Εκκλησίας των Σκοπίων η Δ.Ι.Σ. συμμεριζομένη την αγωνία των 
Ιεραρχών που διαποιμαίνουν τις Ιερές Μητροπόλεις στην περιοχή της Μακεδονίας, 
αλλά και του λαού, με Απόφασή Της υπενθυμίζει ότι η Εκκλησία έχει μαρτυρήσει με 
το λόγο και το αίμα κλήρου και λαού την ελληνικότητα της Μακεδονίας από 
αρχαιοτάτων χρόνων, γι’ αυτό και δεν μπορεί να αποδεχθεί την απονομή του όρου 
«Μακεδονία» ή παραγώγου του ως συστατικού ονόματος άλλου Κράτους, το οποίο 
θα έχει επιπτώσεις και στην ονομασία της σχισματικής αυτοαποκαλούμενης 
εκκλησίας της «Μακεδονίας».
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Αναμένει δε από την υπεύθυνη Ελληνική Κυβέρνηση, η οποία διαχειρίζεται το θέμα, 
να κατανοήσει την ανησυχία Της, που είναι και ανησυχία του οικουμενικού 
ελληνισμού.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος μετά την 
ολοκλήρωση των εργασιών της δεύτερης ημέρας συνεδρίας της Διαρκούς 
Ιεράς Συνόδου, δήλωσε:

Όλοι παρακολουθούμε με ενδιαφέρον και αγωνία αυτή την υπερκινητικότητα για 
το θέμα της Μακεδονίας, επομένως και η Εκκλησία έχει κάθε δικαιολογία να 
ενδιαφερθεί γι’ αυτό το θέμα, γιατί όπως ξέρουμε όλοι μας δεν είναι μόνο θέμα 
πολιτικό, εθνικό, είναι και θέμα εκκλησιαστικό, Εκκλησίας.

Επ’ αυτού, πρόσθεσε ότι: «Πήραμε ορισμένες αφορμές, συζητήσαμε, καταλήξαμε 
σε μερικές απόψεις του θέματος, δεν μπήκαμε εις βάθος. Θα ρωτήσετε γι’ αυτά 
και θα σας απαντήσει ο άγιος Σύρου. Εγώ πρέπει να σας πω ότι παρακολουθούμε 
με πολλή αγωνία, αλλά και συγκίνηση το θέμα. Λοιπόν, σε αναμονή…».

Σε ερώτηση αν θα λάβει μέρος η Εκκλησία στα συλλαλητήρια που διοργανώνονται, 
απάντησε ότι δεν συζήτησαν για αυτό το θέμα, ωστόσο δήλωσε ότι ο ίδιος είναι 
εναντίον αυτών.

Σε ό,τι αφορά τη σχισματική εκκλησία των Σκοπίων, τόνισε ότι αυτό είναι το θέμα, 
διότι:

Η Εκκλησία δεν μπορεί να μείνει και εθνικά και πολιτικά χωρίς ενδιαφέρον, αλλά 
πολύ περισσότερο τίθεται ένα θέμα της ονομασίας της Εκκλησίας αυτής, που έχει 
απήχηση στην πορεία την εκκλησιαστική γενικότερα και στην οικογένεια των 
Εκκλησιών που είναι στην Ορθοδοξία μας. Διότι υπάρχει ο κίνδυνος αυτό που 
προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε από πλευράς, εθνικής, πολιτικής, να 



μετακυλήσει στον χώρο της Εκκλησίας.

Ακολούθησε η ενημέρωση των συντακτών από τον Μητροπολίτη Σύρου Δωρόθεο, ο 
οποίος έκανε γνωστό ότι η Διαρκής Ιερά Σύνοδος απέστειλε επιστολή στον 
πρωθυπουργό με τις θέσεις της Εκκλησίας.

Επιστολή προς τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμο, 
απέστειλε ο Μητροπολίτης Ξάνθης κ. Παντελεήμων.

Ο Μητροπολίτης Ξάνθης απευθύνεται στον Μητροπολίτη Άνθιμο, με αφορμή το 
εθνικό θέμα της ονομασίας του κρατιδίου των Σκοπίων που βρίσκεται σε κρίσιμη 
καμπή και δεν φαίνεται να έχει θετική εξέλιξη για τα εθνικά συμφέροντα της 
πατρίδος.

«Επειδή η διαπραγμάτευση περί του ονόματος έχει ήδη αρχίσει και θα κορυφωθεί 
στις 17 Ιανουαρίου, προτείνω την πραγματοποίηση συνάξεως των αρχιερέων της 
Βορείου Ελλάδος την Δευτέρα 15 Ιανουαρίου στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου 
Θεσσαλονίκης» αναφέρει στην επίστολή του ο Μητροπολίτης Ξάνθης.

Σε άλλο σημείο ο Σεβασμιωτατος τονίζει: «Προτείνουμε ακόμη την έκδοση 
σχετικού ψηφίσματος υπέρ των εθνικών δικαίων το οποίο θα αναγνωστεί προ της 
απολύσεως της Θείας Λειτουργίας. Η ανωτέρω λατρευτική Σύναξη θα 
γνωστοποιηθεί στον ευσεβή λαό της Θεσσαλονίκης και της Βορείου Ελλάδος ο 
οποίος θα κληθεί διά των σχετικών ανακοινώσεων στον Ιερό Ναό για να 
συμμετάσχει».

«Προτείνουμε την σύνταξη του σχετικού ψηφίσματος να αναλάβει ο αγαπητός εν 
Χριστώ αδελφός Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλος, ο οποίος φέτος 
συμμετέχει και στην Διαρκή Ιερά Σύνοδο» υπογραμμίζει σε άλλο σημείο ο 
Μητροπολίτης Ξάνθης κ. Παντελεήμων.

Κλείνοντας ο πολιός Ιεράρχης μεταξύ άλλων αναφέρει: «Οι Ιεράρχες της Βορείου 
Ελλάδος θα σταθούμε στο ύψος αυτής της κρίσιμης ιστορικής περίστασης, η οποία 
απαιτεί θάρρος και ευτολμία. Η ιστορία θα καταγράψει στις σελίδες της, την 
πατριωτική στάση μας. Δεν μπορούμε να λείψουμε από τον ιστορικό αγώνα της 
πατρίδας μας».
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